
Cesk Slov Ne urol N 2019; 82/ 115(4): 469 469

Vážená redakce,

v posledním čísle Cesk Slov Neurol N 2019; 

82/115(3) jsme si se zaujetím přečetli kazu-

istiku týkající se chirurgické léčby výdutě 

přední choroidální arterie publikovanou ko-

legy z pracoviště v Ústí nad Labem.  Autoři 

zde vynikajícím způsobem diskutují o problé-

mech léčby tohoto onemocnění. Byť se vzdá-

lenost tepen odstupujících z vnitřní krkavice 

počítá v milimetrech, je dramaticky rozdílné 

vypořádat se s výdutí zadní komunikující ar-

terie (která je podstatně častější) než s dis-

kutovanou výdutí přední choroidální arterie. 

Dokonalá analýza grafi ckých vyšetření je klí-

čem k adekvátní předoperační přípravě, vč. 

peroperační neurofyziologické monitorace, 

která skýtá možnost včasné reakce na subop-

timální polohu klipu, a tedy jeho adjustaci.

Snad dílem samotné prozřetelnosti v tom-

též čísle Cesk Slov Neurol N o několik stránek 

dále objevujeme recenzi nově publikované 

knihy Rangel-Castillia et al. Decision Making 

in Neurovascular Disease (Thieme, 2018) vý-

tečně sepsanou prof. Hanincem, který knihu 

hodnotí více než kladně.

Půvabné na této koincidenci je, že právě 

náš autorský kolektiv byl pořadateli knihy 

Decision Making in Neurovascular Dis -

ease požádán o zpracování tématu výdutí 

přední choroidální arterie. Tématu jsme se 

zhostili ke spokojenosti pořadatelů a pří-

padní čtenáři této knihy se mohou se-

známit s koncepcí léčby a rozhodovacími 

algoritmy, podle kterých na naší klinice po-

stupujeme. Samozřejmě ve své kapitole pre-

zentujeme výsledky vlastní sestavy výdutí 

přední choroidální arterie čítající 16 z cel-

kových 1 474 intrakraniálních výdutí lé-

čených na naší klinice během 15letého 

období.
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Soutěž o nejlepší práci
publikovanou v časopise Česká a slovenská neurologie a neurochirurgie

V roce 2019, stejně jako v předchozích letech, probíhá soutěž o nejlepší článek časopisu ČSNN. 

Zařazeny budou práce otištěné v číslech 2019/1–6. Vítěze vyberou členové redakční rady a bude vyhlášen u příležitosti 

33. Českého a slovenského neurologického sjezdu v Praze.

Předem děkujeme všem autorům za zaslané příspěvky.
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